



Podjetje »najboljšega menedžerja« Jankovića v stečaj?

PETRA SOVDAT
petra.sovdat@finance.si

V bilancah KLM Naložb, kjer je večinski lastnik ljubljanski župan Zoran Janković - ta še vedno pravi, da bi sam najbolje vodil Mercator -, zija skoraj šestmilijonska luknja. Kmalu po tem, ko bo konec prevzema Mercatorja, bo KLM moral v stečaj.

»Ta delež bodo prodale banke, saj je bil zastavljen za posojilo,« je o družbi KLM Naložbe, katere 62,5-odstotni lastnik je, včeraj dejal ljubljanski župan Janković, sicer šef Pozitivne Slovenije, ki se rad ponaša z nazivom »najboljši menedžer« in svojimi 14 nagradami.

Spomnimo še na eno podobno Jankovićevo izjavo - tisto, ki leti na njegov nasledni paradni projekt prvega mandata županovanja: da je to težava bank, ne pa njegova.

Naračun davkoplačevalcev

Večino posojil je KLM po naših podatkih dala Factor banka - ta paje od začetka septembra lani v likvidaciji, za katero jamči država oziroma davkoplačevalci. Drugi upnik je Deželna banka Slovenije (DBS), ki je zadnje čase zelo stroga do komitentov, ki ne vračajo posojil.

Šefa Factor banke Klaus Schusterja včeraj nismo priklicali za komentar, šefinja DBS Sonja Anadolli pa pravi, da ne sme komentirati odnosovs komitenti.

Po naših neuradnih podat-

kih namerava vsaj Factor banka kmalu po tem, ko bo na račun KLM prišla kupnina za 1,6-odstotni delež Mercatorja, tega zaseči, KLM Naložbe pa poriniti v stečaj.

Janković KLM Naložbam posodil tri milijone evrov

»Posojilo je zavarovano z delnicami Mercatorja in dodatno še z zemljiščem,« razlaga direktor KLM Naložb Damijan Janković.

Ta pravi, da dolg KLM do bank znaša okoli devet milijonov evrov, za preostanek pa je upnik Zoran Janković. Tudi temu smo poslali vprašanje, kdaj bo zahteval vračilo denarja, a nam ni odgovoril.

»Zdaj se bomo pogovarjali z bankami. Če se bodo odločile za stečaj, se pač bodo,« pravi Damijan Janković. KLM sicer od sredine junija posluje brez računa, saj je Factor banka ustavila plačilni promet. »Zdaj ga verjetno ne bomo več potrebovali,« pojasnjuje Damijan Janković.

Vzpon in padec KLM Naložb

V družbi KLM Naložbe, ki jo formalno vodi županov sin Damijan, so družbeniki člani nekdanje Jankovićeve uprave Mercatorja - Jadranka Dakić, Aleš Čerin in Marjan Sedej imajo po 12,5-odstotne deleže.

Začetek družbe sega v leto 2005, ko se je moral Janković posloviti od Mercatorja - ko sta največjega trgovca s političnim žegnomo tedaj vladajoče SDS prevzela Istrabenz Igorja Bavčarja in Pivovarna Laško Boška Šrota.

Pred tem je Janković imel lastniško idejo štirikrat 25: da bi četrtino Mercatorja imeli menedžerji (Janković jih je piarovsko preimenoval v »zaposleni«), preostale četrtine pa dobavitelji, finančni vlagatelji ali država in mali delničarji. A sta ga Šrot in Bavčar izigrala.

Aprila 2006 se je pojavila londonska družba Altima: lastnikom Mercatorja je za delnico ponudila 171 evrov. Po tej ceni so ji delnice prodali tudi tedaj že nekdanji menedžerji Mercatorja. Prav tako je delnice prodala Jankovićeva Electa.

A, glej ga, zlomka, Altimi ni uspelo zbrati četrtinskega deleža Mercatorja, temveč le dobra dva odstotka. In te delnice so pozneje pristale v Jankovićevo družbo KLM Naložbe - čeprav je Janković vseskozi zatiral, da z Altimo nima nič.

Za financiranje nakupa teh delnic je KLM najel posojilo. Skozi leta je dolg zrasel na skoraj 12 milijonov evrov - vrednost sredstev, vrednost delnic Mercatorja pa je upadala.

Druge dejavnosti KLM nima, tudi prihodkov ne.

Spomnimo še, da se je družba KLM Naložbe pred dvema letoma omenjala tudi v zvezi z asinacijami denarja mestne občine Ljubljana, ki jo vodi Janković.

Tako naj bi dokument davčne uprave, ki je nastal na podlagi analize transakcijskih računov, dokazoval, da je družba Grep (investitor Stožic) 2. novembra 2010 od ljubljanske občine prejela dobrih 11 milijonov in avgusta lani še skoraj štiri milijone evrov. Pol milijona evrov občinskega denarja naj bi Grep, ki ga je vodil Jankovićevo dobri znanec Uroš Ogrin, nakazal podjetju Baza Dante, kjer je direktor siceršnji Electin vodja projektov Boštjan Stamejčič. Še isti dan naj bi Baza Dante 400 tisočakov nakazala podjetju v večinski lasti ljubljanskega župana KLM Naložbe. In nekaj dni pozneje še roketnemu klubu Krim, v katerem je bil Janković več let predsednik, danes pa je častni predsednik kluba, je takrat poročala POP tv.

POSLOVANJE KLM NALOŽB (V MIO EUR)

	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013
Čista izguba	-0,01	-0,28	-0,28	-0,36	-0,25	-0,03	-0,05	-0,33	-0,35
Skupne obveznosti	6,50	10,06	10,34	10,70	10,95	11,08	11,04	11,54	11,89
Sredstva	6,51	9,79	9,79	9,79	9,42	9,72	9,19	7,51	5,65

Vir: GVIN

Page: 4

Reach: 52000

Country: SLOVENIA

Size: 548 cm2

2 / 2



Če bo Mercator prodan, sodelavcem zagotavljam, da bom naredil vse za ohranitev delovnih mest in dobaviteljev. To, kar meni manjka, ko grem v Mercator, je, da ni več ljubezni in čustvene navezanosti.

■ Tako je na včerajšnji tiskovni konferenci dejal Zoran Jankovič, ljubljanski župan. Ivica Todorić in Miroslav Mišković, s katerima je pred desetletjem neuspešno snoval balkansko trgovsko verigo, sta mu sicer že tedaj povedala, kakšne so pristojnosti nelastnikov. Nikakršne.